wﬁ;ﬁ; Formation LabVIEW STI2D 2010/2011 : Partie 1

Initiation a LabView : Exercices supplémentaires :

A.1. Exercicel:

But du programme : calculer c=(b+a)?/((a-b)*(a+b))

a) Ouuvrir le logiciel LabView
b) Demander la création d’'un nouveau projet vide .
c) Ajouter un nouveau VI.

d) Sur la face avant on ajoute deux commandes et un indicateur numériques (ils sont implicitement du type
double) que I'on nomme a,b et c.
e) Sur le diagramme :

4+ 0N ajoute les opérateurs addition, diviser, soustraire et multiplier.

i3 Diagramme de Sans titre 1 *

Fichier Edtion Affichage Projet Exécution Outis \ Fenétre Ade

Tableau
)

Numérigue

B kB P H

Addftinner.  Soustraire Muttiplier Diviser  Quotiente... Conversion
L)

... Muftiplier le... Opérateur ... Manipulati...

(- |

Axondir a ... Multipiier p... Complexe

BB B b

Opposé Inverser Signe
e | & (B

E/S de mesut b
E/S d'instrurm

rouge), on appui sur Ctrl et B en méme temps)

4+ on ajoute une structure de répétition (on crée le bouton stop en cliquant sur «créer une
commande » a I'aide du bouton droit sur le stop de la boucle while).
P Diagramme de Sans titre 1 *

Fichier Editon Affichage Projet Exécution Outls Fenétre Ade

[Pl @n La|/8 ot [Polce de fapplcation 17pts |- ][] [Fa~

For Boude Whie Structures...

i
Structure ... Structure ... Noeud Mat...
0l
Structure ... Structure... Bokedec..
Créer une constante

Créer un indicateur

v Arréter sur condition Vrale
Continuer sur condition Vraie
Palette Booléen >

Décorations

f) Sauvegarde : enregistrer le projet et donner un nom au VI.
g) Teste en exécution unique
h) Fermer tout
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Remarqgues : Modifications de l'interface utilisateur : e T
a) Les étiquettes :
Cet élément peut-étre visible ou non : cliquer avec le bouton droit sur
le rectangle de I'objet et choisir « EIéments visibles », « étiquette »

Pour modifier une étiquette, deux méthodes :

- un double clique sur I'étiquette, elle devient noire et vous tapez le nouveau texte et valider avec
« entrée ».

Fichier Edtion Affichage Projet Exécution Qutls Fichier Edition Affichage Projet Exécution Outls Fenétre

@@ Police de 'applicatio n17pts\'ﬂE

(@[] [ Poice de lappication 17pts |~ | [#=][%a~ ]|

- cliquer avec le bouton droit S
sur le rectangle de I'objet ) (5[] ok Fycon e <]
et choisir « Propriétés » et o
modifier le texte puis

¥ Propriétés du numérique: ¢ X
« OK » Apparence | Gamme des données | Format et précison | Documel - »
Etiquette Sous-titre o . -
Eai veoe | bchier Edion Affichage projet Exécuton outis Fenétre
k ] 2
= @@ Police de lappication 17pts \'] 5o I -n.'||
@Activé
Désactivé .
) Désactivé et grisé

Dl afiicher a base
Dl afficher es boutons inciémenter/décrémenter

b) Position des objets :
Si un objet est mal positionné, on peut le déplacer en cliquant
dessus (il faut qu'il soit encadré de pointillé)_et on le glisse a
I'endroit souhaité en restant appuyé sur le bouton de souri

||jch'er Edtion Afichage Projet Exécuton Outls Fenétre Ak

[2[@] @[] [ poice de fappication 17pts |~ | 2o [~ ][&-

Fichier Edition Affichage Projet Exécuton Qutls Fepétre  Aid:

Déplacer le bouton stop, cacher I'étiquette et remplacer le texte R e e [ [
stop par « FIN DE PROGRAMME », vous devez obtenir la fenétre
suivante :

c) Lescouleurs:
Pour modifier les couleurs du bouton « FIN DE PROGRAMME », cliquer sur I'objet avec le bouton droit

et sélectionner « Propriété » puis dans la fenétre « apparence » mettre les couleurs souhaitées et
Fichier Ediion Affichage Projet Exécution Qutis Fenétre Aide

| Echier Edton Affichage Projet Exécuton outls Fenétre  Ade

Poice de applcation 17pts |-

Fichier Edition Affichage Projet Exécution OQutls Fenétre

¢ vo— - = [ o
Poice de lappication 17pts |~ ][2=~] E
P! Propriétés du booléen: stop X m ap pts | =
Apparence | opération | | données | 1 »
Etiquette Sous-titre
Dlvisble Ovisble
[stop ] [
G Ekments visbles Eat
Rechercher le terminal g“{""e .
Désactivé
Changer en indicateur SR
Description et info-bule...
. Couleurs [ fficher le texte bookéen
Creer »
Rempiacer ,l— Fverrouller le texte au centre
rati s donin on I [Clplusieurs chaines ~ Couleur du texte
Avancé » Texte on ‘ [
Mettre Pobiet a léchele du panneau off LT 7 e o
R s H |
Fender
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Pour modifier la couleur de I'arriére plan ou celle des indicateurs et commandes, cliquer sur
« Affichage », « Palette outils » et choisir le pinceau, la couleur souhaitée puis I'endroit a colorier.

P! Face-avant de tpi_a.vi*

4 Fichier Edition Wi{size8 Projet Exécution Outis Fepét
@ Palette des commandes

Liste des erreurs Ctri+L LN

P! Face-avant de tp1_a.vi *

Fichier Edition Affichage Projet Exécution Qutis Fenétre 2

@[ m] | Poice de Fappication 17pts |~ |[fo][5ax ][

I Hémarchieduw

I E’g Parcourir les relations 3

.~ t Mavigateur de dlasses Ctrl+Maj+B
§ Fenétre de démarrage...

......... Fenétre de pavigation ~ Ctrl+Maj+N Historique Systéme

I O : 000000000 OECOEEO

[ 1 @nrassviazan: 66

Utilisateur
OO00ONONEEEROOECOO0

LJ' Li
d) Les dimensions:
Pour redimensionner un objet, il suffit de cliquer et déplacer
les carrés qui définissent les dimensions de I'objet.

A.2. Exercice?2:

BUT : vitesse au contact du sol d'un projectile :

JEE c=(a+b)/((e-b)a+b)
I—:> S

FIN DU PROGRAMME

"rn DU PROGRAMME]

On désire créer un programme qui calcule la vitesse d'un projectile, lancé d'une hauteur h (a donner par

I'utilisateur) avec vitesse initiale nulle, lorsqu’il entre en contact avec le sol.
Rappel de mécanique :

F =mgz

[
»

X
On applique de principe fondamental de la statique p_ F =ma d'ol suivant Z :

+ a=g¢
+ v=gt+y,

t2
‘ﬁ— X:7+V0t+xo

Orat=0:v=0et x=—hdou v, =0et X, =—h donc

+ a=¢g
+ v=gt

t2
+ x=2

2

_ 2h
Lorsque le projectile touche le sol, x=0donc t = |— d'ou v =,/2gh .
g

On utilisera une boite de calcul pour faire le programme.

a) Ouuvrir le logiciel LabView
b) Demander la création d’'un nouveau projet vide.
c) Ajouter un nouveau VI.

d) Sur la face avant, on ajoute une commande (Hauteur de lancement en m) et un indicateur

numeériques (vitesse au sol en m/s).

NATIONAL
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e) Surle diagramme:
4+ ajouter une boite de calcul et une constante g (donner la valeur 9,81).

(3 Diagramme de Sans titre 1 *

Fichier Edition Affichage Projet Exécution Outls Fenétre JAGES

+
la boite de calcul.
+
calcul.
o+
o+

lier les variables d’entrée aux commandes et la sortie a I'indicateur.
éditer a formule de calcul dans la boite de calcul. (\/_ s’écrit sqrt dans la boite de dialogue)

créer deux variables d’entrée h et g en cliquant avec le bouton droit sur le bord gauche de

créer une variable de sortie v en cliqguant avec le bouton droit sur le bord droit de la boite de

Remarque : les différents sigles peuvent étre vu en cliquant sur « aide » « afficher I'aide
contextuelle » et en allant sur I'objet concerné.

=l ‘ Fichier Edition

Aff

Boite de calcul
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0] ] ] el e e Tppicaton 17 NI I [Formula Node]
Rechercher dans 'Aide LabVIEW... Ctri+? el B 3z y:
Etudier l'erreur interne... (optionnel) e iftr=) e o e O e
g et Coptionnel)
else y=-1;
Recherche d'exemples...
Sv=sart(2*g=h); Rechercher des drivers d'instruments... Evalue les formules et expressions mathématiques du diagramme
L Liens Internet... dont la syntaxe est simiaire au langage C. Les fonctions intégrées
h ) suivantes sont autorisées dans les formules : abs, acos, acosh, asin,
J Ade Ee conﬂgurat»lon NI MAX... ::> asinh, atan, atan2, atanh, cel, cos, cosh, cot, csc, exp, expmi,
VL CHs fD”"erbHEp"' : floor, getexp, getman, Int, intrz, In, Inp1, log, log2, max, min, mod,
NI Vision for LabVIEW Help... powi, rand, rem, sec, sign, sin, sinc, sinh, szeOfDim, sgrt, tan, tanh.
Brevets... 1 existe quelques différences entre lanalyseur des Vs
[ A propos de LabVIEW... Mathématiques et la bofte de calcul.
= Aide détaillée
EERE
+ Créer la boucle while avec sa commande « fin de programme »
f) Modifier I'interface utilisateur pour obtenir I'image ci-dessous.
g) Sauvegarde : enregistrer le projet et donner un nom au VI.
h) Teste en exécution unique
i) Fermer tout
Echier Edtion Affichage Projet Exécution Qutls Fepétre Aide Fichier Edtion Affichage Projet Exécution Outis Fegétr}\mde ‘
LEONR =S #[=][@[n] % d
[5.81]
teur Ge Brcamert en ] Wesse 0 solen mid el e brcemncest o iy
g m—r I e
[} B
4 | R LS | B
A.3. Exercice 3:
BUT : Simulation d’une équation logique : va et vient d'un escalier:
On se propose de réaliser le cablage d’'un systeme d’'éclairage en deux points différents d'un escalier
avec deux interrupteurs.
Soient les interrupteurs a et b et une lampe L
Fonctionnement : Une action sur a ou b provoque le changement d’état de la lampe.
g a b
(N Non a b O}
(\ Non a Non b (&
M a Non b (\
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a) Demander la création d’'un nouveau projet vide.
b) Ajouter un nouveau VI.
c) Surlaface avant:

+ Ajouter les commandes booléennes a et b (interrupteurs)
+ Ajouter un indicateur booléen L (lumiere)
+ Ajouter un bouton « FIN DE PROGRAMME »

d) Surle diagramme:
+ Insérer les fonctions ET, NON et OU
+ Cabler L'équation L =aeb+aeb
+ Ajouter une boucle while
e) Sauvegarde : enregistrer le projet et donner un nom au VI.

f) Teste en exécution unique
g) Fermer tout

Escalier
n Lumiere|
Intérupteur 1 Lumiere Intérupteur 2 “ : ALy
' ) | .
i “ L Wk <top
o

O

A.4. Exercice4:

BUT : Affichage d’'un chronomeétre:

On se propose de réaliser un programme qui représente un chronomeétre qui démarre au lancement du
programme et s'arréte automatiquement a la fin de la durée donnée par I'utilisateur (en seconde 0<t<60).

a) Demander la création d’'un nouveau projet vide.

b) Ajouter un nouveau VI.

c) Surlaface avant:
+ Ajouter une commande numérique nommée « Durée du programme en s »
+ Ajouter une jauge nommeée « temps écoulé »
4+ Modifier les propriétés de la jauge : sur la page échelle :

P! Propriétés du bouton rotatif: Temps écoulé g|
o Cocher afficher la rampe de couleur Apparence | Gamme des données ;. Echele | Format et précision | + »
style d'échelle

- Couleur de repére majeur Hinversée
=epére mneur  [JLogarthmique
xte des marquf‘fﬁCher la rampe de couleur|
[ interpoler les couleurs

o0 Choaisir le style de I'échelle ci-contre

Gami
0 Gamme : Maximum : taper 60

Maximum
|60

[ OK ][Amnuler][ Aide ]

+ Agrandir la jauge

d) Sur le diagramme :

+ Insérer une information temporelle : temps écoulé

+ Ajouter une boucle while

+ Cabler les éléments (le stop de la boucle est cablé a la variable booléenne : le temps est écoulé)
e) Sauvegarde : enregistrer le projet et donner un nom au VI.

NATIONAL Page 5/11
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f) Teste en exécution unique
g) Fermer tout

dchier Edition Affichage Projet Exécution Qutis Fenétre Aide I Fichier Edition Affichage Projet Exécution Qutis Fenétre Aide
e
1

» = [@[n] o (@] [@][?]EE] e & o

Temps écoulé

e s 0
e AR

Durée du programme en s - &
95 . d s
Temps PLES
écoulé
Le temps est ¢
o] EC)

A.5. Exerciceb5:

BUT : Trouver les racines du polynome du 2° degré ax2bx+c. On envisage deux résolutions, soit dans le
domaine des réels, soit sur les complexes:

L'utilisateur saisit les coefficients a, b, c.

En cliquant sur un bouton « Calculer RACINES», il provoque le calcul et I'affichage de la valeur des
racines ou un message indiquant qu’il n'y en a pas

En cliquant sur le bouton « Calculer DELTA », il provoque I'affichage de delta

Cas de la solution dans le domaine des réels :

+ Saisie des valeurs
4+ Calculer DELTA =
4 Sj L'utilisateur choisi Calculer RACINES : traiter les cas :

» SiA>0 X1=. . X2=. i, Message = « Deux racines réelles »
» SiA=0 x1=x2=......... Message= « Une racine double »
» SiA<0 Message= « Pas de racines réelles»

Cas de la solution dans le domaine des complexes :
+ Le traitement est le méme pour D=0.

b A
+ Pour D<O, il faut calculer la partie réelle des racines —2— et la partie imaginaire 2— et faire écrire

les deux parties du résultat.

a) Demander la création d’'un nouveau projet vide.
b) Ajouter un nouveau VI.
c) Surlaface avant:
+ Ajouter les commandes « a », « b » et « ¢ » de type réels
#+ Ajouter les indicateurs numérique « x1 », « X2 » et « delta », un indicateur chaine de caracteres
« commentaires »
& Trois boutons : « DELTA », « RACINES » et « FIN DE PROGRAMME »

d) Sur le diagramme :
+ Cabler le calcul de A
+ Ajouter les comparaisons A>0, A=0 et A<Q
» Pour chaque cas créer une structure condition
» Dans chaque condition ajouter des variables locales x1, x2, Commentaires
» Pour chaque cas faire calculer x1, x2 et créer la constante permettant de donner le
commentaire correct.
+ Ajouter une boucle while
+ Cabler les éléments
e) Sauvegarde : enregistrer le projet et donner un nom au VI.
f) Teste en exécution unique
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g) Fermer tout

—
100
. , o = T[] "dela’ Souris relachée < f
Résolution d'une équation du second degre : iz
ax2+bx+c=0 oe!
a Delta ‘Commentaires
R |24 | Deux racines réeles ‘iz
o,
b Xt X2 1
. m . IO A
c X1 et X2 complexes -
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=
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o [o]
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Wvrai v

LS

i ={¥ ADelta a =>

June racine doubIE}’-mm{ A Commentaires |
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*
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1
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IPas de racines réelles H A Commentaires
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o
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A.6. Exercice 6:

BUT : Trouver un nombre aléatoire compris entre 1 et 100 choisi par l'ordinateur en 10 coups
maximum

4+ L'utilisateur demarre la partie en cliquant sur le bouton « JOUER »
4+ L'utilisateur saisit un nombre et valide son essai en cliquant sur le bouton « ESSAI ».
4+ L'utilisateur gagne s'il trouve avant 10 essais.

Dans la case message, on affiche « Pour démarrer cliquez sur JOUER »
Démarrage du jeu en cliquant sur « JOUER » et un message s'affiche : jeu en cours.
Saisi d'un nombre

L'utilisateur clique sur « ESSAI »

Lal o o o
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» Si le nombre proposé est trop petit, le bouton « Trop petit » s'allume et lindicateur « Nb
d’essai » s'incrémente de 1, puis si « Nb d’essai » < 10 on continu sinon on ouvre une boite de
dialogue « vous avez perdu, le nombre recherché était ??? »

» Si le nombre proposé est trop grand, le bouton « Trop grand » s'allume et l'indicateur « Nb
d’essai » s'incrémente de 1, puis si « Nb d’essai » < 10 on continu sinon on ouvre une boite de
dialogue « vous avez perdu, le nombre recherché était ??? »

» Si le nombre proposé est la valeur cherché, le bouton « Trouvé » s'allume, une boite de
dialogue s’ouvre et affiche « Vous avez trouvé en ??? coups » et la partie se termine.

a) Demander la création d’'un nouveau projet vide.
b) Ajouter un nouveau VI.
c) Surlaface avant:

-
-

-
-

Ajouter la commande « Nombre donné par le joueur » du type entier.

Ajouter un indicateur numérique « Nombre d’essai », un indicateur chaine de caractére
« Message »

Trois boutons : ESSAI, JOUER et FIN DE PROGRAMME.

Trois voyants : TROUVE, TROP PETIT et TROP GRAND.

d) Surle diagramme:

#+ Créer la boucle While principal qui se termine si on clique sur « FIN DE
PROGRAMME » =
+ Créer le message « Cliquez sur JOUER pour dématrrer la partie » ]!
4+ Créer la structure condition si on clique sur « JOUER » Iﬁ:}
+ Initialiser le chiffre « Nombre d'essai »
+ Créer un nombre aléatoire (entre 0-1 que I'on va multiplier par 100 et prendre
la partie entiére) Nombre donné par le joueur  Nombre d'essai TROUVE
-Creer la §tructure tar]t que Nombre essai <10 ou Nombre trouvé faux . o =]
on continu la partie et on affiche « partie en cours » Trop pett
%+ Créer la structure condition lorsqu’on clique sur « ESSAI » JOUER i
+ Créer les trois cas : trop petit, trop grand et trouvé. S
e) Sauvegarde : enregistrer le projet et donner un nom au VI. m:mm
f) Teste en exécution unique
g) Fermer tout
FIN DE PROGRAMME ‘

1] vrai vt
L rai vt
rop grand
Tlvra ~pf
Ll
Wlirai rop petit
ol —
DOLIER 55 —
ok 1 SSAL e v
Lo ITrouvé =) }'*""E ROLVE
oK [ = m:—_z
T i [
|
el BHeE ] @een i
;1| ‘rai VP
vous avez perod,
le nombre recherché était:
Ailombre d'essai b
=
A LE—
essage
ICIiguez sur JOUER pour commencer |a partie }""""""""""""""1- .ﬁ B
m Ak TF
— S—
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A.7. Exercice 7:

BUT : On souhaite gérer un tableau de mesures. Ces mesures sont des nombres réels tous positifs.
Le programme est exécuté tant que I'opérateur ne clique pas « FIN DE PROGRAMME »

L'utilisateur doit pouvoir :
A. Initialiser le tableau, c’est dire le définir comme n’ayant aucun élément
B. Saisir une valeur et pouvoir :
0 Laranger en début de tableau (indice 0)
0 Oularanger en fin de tableau
0 Ou a une position définie par lui
Supprimer une valeur a une position définie par lui méme
Calculer la moyenne des valeurs
Faire tracer les valeurs en fonction de leur rang dans le tableau
Supprimer I'offset des valeurs (valeur moyenne)
Classer les valeurs
Trouver le maxi et le mini du tableau

IOMmMOO

a) Demander la création d’'un nouveau projet vide.
b) Ajouter un nouveau VI.
c) Surlaface avant:
+ Créer un tableau et ajouter dedans un indicateur du type désiré (numérique double)
+ On ajoute ensuite une série de boutons correspondant aux fonctions définies dans le cahier des

charges :

= Initialiser = Moyenne

= Insérer en téte = Tracer

= Insérer en fin = Supprimer I'offset
= Insérer au rang n = Classer les valeurs
= Supprimer la valeur de rang n = Max Min

+ On crée ensuite des commandes numériques (entrées de I'utilisateur) permettant de définir :
= Lavaleur & insérer
= La place d'insertion ou de suppression

+ Trois indicateurs permettant d’afficher :
0 Lavaleur moyenne
o Le mini
0 Le maxi

+ On utilise le graphe « Graphe » qui affiche un tableau de valeurs en fonction de leur rang

d) Sur le diagramme :
Créer une condition Sl par tache a réaliser

+ Pour chaque condition :
0 Une variable locale tableau en lecture
0 Une variable locale tableau en écriture
o Lafonction a réaliser par la condition

INITIALISER. \’{aleur ainserer Movenne %m
s hahd
INSERER ENTETE Rang n Maximum
INSERER. EN FIN 0B 1
Tableau Minimum
INSERER AURANG M | 1) e
#o s 2
SUPPRIMER LE RANG N 10
i}
MOYENNE d z
4 2
TRACER —
10
SUPPRIMER L'OFFSET E
CLASSER LES VALEURS 3
10
MAX ET MINI 1
FIN DE PROGRAMME 0
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B [ Mrai "t
nitialiser] F oyenne
=1 o
b ] i 3 B>
TF el ol ] _____
} .23
MSERER EM TETE s
ok I ] gy
TF 0] ;-:i’ L Talurai ]
Hzsf racer
o * =
LIrrid %M
[ rai 'tj
- #
nserer en fin . e
J EE] EUpprirne,
| ok = i) [ 'offset
Ll = iNaNslsNsNsRsNsNsRsNsNsRsNsNsRsNsNsNsNsAsNsNshsNsNshsRsNssNoNspsNasRsNNs]
| ok -
L o [+ Atiayenne I> * ~
L
- L
M~ i
n ?:‘
A N=NsNeN=lsNsN=NsNsN=heNsN=lsNN=lsNsl=Nal=l=Nal=i=Nal=i=NeNslNaR=lsNNsis
.................................... : 1 . 4
S0t 5 [ rai 't
iz
ey 0y 8 [
¢ MM @@ (]
* | ok %
L]
lvrai pza
Bupprimer | Ll T
pprimer la ] - o
o o
i B-gHe
|

e) Sauvegarde : enregistrer le projet et donner un nom au VI.
f) Teste en exécution unique
g) Fermer tout

A.8. Exercice 8:

BUT : Effectuer des traitements de chaines de caracteres pour en extraire des informations
élémentaires.

Nom Prénoml Prénom2 Prénom3

——— o =

—— o ——

Nom : espace | Prénoml I espace 1 Prénom?2 I espace | Prénom3
| |

[ |

—_—— = = d —_—— = d

On veut que le logiciel remplisse quatre indicateurs de chaine avec les informations extraites de la chaine
principale (tapée par l'utilisateur) qui sera stockée dans une commande de chaines.

Des que l'utilisateur a tapé sa chaine de caractéres, il clique sur le bouton TRAITER, chaque indicateur doit
se remplir.

Si I'opérateur n'a saisi qu’un prénom, une boite de dialogue s'ouvre pour demander confirmation :

e s’ répond OULI, les indicateurs Prénom 2 et Prénom 3 affiche « PAS DE DEUXIEME PRENOM » et
« PAS DE TROISIEME PRENOM »

¢ s'il répond NON, un message s'affiche dans une boite, « veuillez rajouter votre second et troisieme
prénoms dans la chaine principale puis appuyer sur traiter ».
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Si 'opérateur n'a saisi que deux prénoms, une boite de dialogue s'ouvre pour demander confirmation :

¢ s'il répond OUI, l'indicateur Prénom 3 affiche « PAS DE TROISIEME PRENOM »

¢ s'il répond NON, un message s'affiche dans une boite, « veuillez rajouter votre troisieme prénoms

dans la chaine principale puis appuyer sur traiter ».

a) Demander la création d'un nouveau
projet vide.

b) Ajouter un nouveau VI.

c) Surlaface avant:

+ Créer 2 boutons FIN
PROGRAMME et TRAITER.
Créer 4 indicateurs de chaine pour
chaque élément
Créer 1 commande pour la chaine
principale

DE
+

*

d) Sur le diagramme :
+ Exécuter le programme tant que fin
de programme n’est pas relaché.
+ Si évenement bouton TRAITER
relaché alors extraire les valeurs.

Veuillez entrer Votre Nom puis Prénom1 puis Prénom2 puis Prénom3
separés d'un espace puis appuyer sur TRAITER

|DUPONT SERGE NICOLAS

NOM
\DUPONT
PRENOM 1
|SERGE

TRALTER

FIN DE PROGRAMME

PRENOM 2
|NICOLAS

PRENOM 2
IPAS DE TROISIEME PRENOM

E Ja[[11"Traiter™ Souris relachés v
O T O Y 3 Y Y O T T O S T O O T O 3 O T 3 e Y, P Y Y Y Y Y Y Y E Y O Y E T T Y C T O T T L T C T T

Tra <]
[ Source
N[ Tvoe
I Temps
RefCmde.

P45 DE DELIIXIEME PRENOM|

[PAS DE TROTSIEME PRENOM [ » APRENOM 3

Ha ~H

T[va <]

Tve-vos Wura ~pf
seulement deux

prénoms?

[FAS DE TROISIEME PRENOM || » APRENCHM

APRENOM 2]

=N =ReNeNeN=NeN =N sNeNeN=NeRt N oNNeR=NeNt e N =HeEt]

=N aNeRNeNe =N tNeRNeNe NN oN R NeNeN =N =N sNeNeNeNe Rt N oNNeReNe Rt e § NN RN R

{==Ha §= H=N=N=NeRNe N NeN oNeRNeRe Ne N oN =R NeRe e =N NeReNeNe =N 1N R NeNe N N R NeNeN e R eHeHeRHe N

raiter] Etop]
Lo 1} B
TI[1] "Tratter™: Souris refachée vIf
e} e} =NeNeN«N NN eNeNeNeN« ReN+} eNN-NeNe NN eN+NeN-NeRe] aNeNeNeNeNe NN Ne«NeRe] eNsHeReN e Re] eNNeNeN« EeNei eReN-N-Ne NeReHeNeR-N-NeReNeN+NeNeNeNeNeNeN«NeNe] eNsHeReN«NeRe] eNNeNeN« Re+] eNeNeNeNe N oN e eNeN-NeReN aNeN«NeNeNeN-NeReN-NeRe] e -HeReN-NeRe]
T vrai 't‘
[ Source
| _Tre= [ <P
Temps — e
i Veuilez rajouter votre
second et troisigme.
prénoms
dans |a chaine principale .E]
Puis appuyer sur traiter
(I
ACRENONM 3] =
Awez-vous Faux
seulement. deux ] o
rnoms? eullez rajoter votre
troisizme prénom
dans |a chaine principale
puis appuyer sur traiter
(o= N eNNeNeN+NeNe} eNeNeNeN+NeNoN eNeN=NeNe N oo oo NeNeR =) sN e oo N =N o RN N e oo N=] e -NeReNoNeN=] eN-NeR e+ e o] eNeNoNeNe N o <N NeNoR e NN e eNeN = NN NeoNeN=N NN eNeN oo NN e NN eN e+ Nl o eN-NoRe N+ E o oNeN-NoRe N o e NeNeNeR =N o e Ne NN NN oo oo N=
it aiter Eizp]
o i ; .
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e) Sauvegarde : enregistrer le projet et donner un nom au VI.
f) Teste en exécution unique
g) Fermer tout
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